

● 重点关注

“拆弹专家”拆24斤肿瘤

新疆医科大学附属肿瘤医院:罕见肿瘤!西北地区未做过这么大手术

医师报讯(通讯员 湘竹)一颗重达11.9公斤的巨型肿瘤,是余女士体重的1/4,相当于一只小羊羔重量的肿瘤长在右乳处,10个月以来,余女士一闭眼就仿佛“泰山”压在胸口,喘不过气来。

幸运的是,7月26日,新疆医科大学附属肿瘤医院“拆弹专家”欧江华教授和团队经过近2小时奋战成功切除了这个肿瘤。

“昨晚是我1年来睡得最踏实的一觉,我终于卸下了这个包袱。”7月27日早上,术后第一天的余女士不停地给医生说着自己的感受。

希望燃起之前,余女士和爱人刘先生曾做过最



欧江华团队为余女士进行手术



余女士手术前照片

坏的准备,放弃治疗。“爱人今年52岁,2020年9月,发现右乳处有一个馒头大肿块,胸口被压得喘不过气来。发现病情后,一开始就使用一些偏方,到了今年3月,肿块越来越大,看起来比篮球还大,这期间,到北京等地求诊,一直找不到好的治疗方法。我们做过最坏的准备,曾经想放弃治疗。最后抱着一线希望求诊于新疆医科

大学附属肿瘤医院乳腺外科主任欧江华教授,是他点燃了我们的求生欲望,现在也成功切除了肿瘤,我们真是打心眼里感激他。”7月28日,刘先生告诉记者。

从心理上的鼓劲打气,到营养的补充、贫血治疗,再到精心确定手术方案,欧江华团队事无巨细、尽心尽力,确保手术万无一失,刘先生说:“医生们拯救了一

个家庭,是我们的救命恩人,真正做到了心里想着患者,为人民服务。”

从医近30年的乳腺肿瘤专家欧江华第一次接诊这么大肿瘤的患者,且患者体质不好,手术过程中,止血的难度无法估计,肿瘤切除,会不会造成失血性休克、心脏骤停……这么罕见巨大的肿瘤切除手术,目前在西北地区还没人做过。

“手术风险性的确很大。”仔细分析患者的情况后,欧江华内心既有压力也有责任,医生救死扶伤的职责和初心,作为一名共产党员的勇气,患者对生的渴望……都促使欧江华要用自己的技术、尽自己的担当,尽最大的

努力去救治这名患者。

“你们不要放弃,要相信总会有办法的”“患者要多吃肉、蛋、奶,加强营养。”欧江华团队着手为余女士制定了一套完整的治疗方案,他们一方面给患者和家属加油鼓劲,让患者首先从心理上战胜“病魔”;另一方面从加强营养、想办法解决贫血等各个细节入手。和患者的多次沟通,与外省做过此类手术的专家探讨病情,详细地检查评估、术前讨论,仔细地研究手术方案,力争将手术风险降到最低,终于成功切除了巨瘤。



关联阅读全文 扫一扫

● 短消息

国家区域医疗中心建设范围新增12省份

医师报讯 日前,国家发改委官方消息称:将进一步完善有序扩大国家区域医疗中心建设工作方案,指导新增12个省份及新疆生产建设兵团抓紧开展前期工作,确保今年内

每个地区启动至少1个项目,并组织开展集中调研、视频会议、现场教学等,为其他地方和输出医院提供指导,努力推动国家区域医疗中心建设实现全覆盖。

专家:我国不同技术路线的新冠疫苗不可混打

医师报讯 中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆7月31日在国务院联防联控机制发布会上表示,目前我国在新冠疫苗接种过程中,不同技术路线的疫苗是不能进行替换的。

假如有特殊情况,用同一个企业的同一个品种疫苗不能完成,后续也要用相同技术路线的疫苗来完成接种。目前我国新冠疫苗接种还是要按照原先规定,不能混打。

● 医师报·理事会

武汉市武昌医院

暑期医疗团队走进新洲对口帮扶村

医师报讯(通讯员 周绮书)“张大爷,您的情况要进行手术切除。”7月29日,在新洲区辛冲街村眼科义诊现场,武汉市武昌医院眼科副主任医师龙克立接诊了一位眼睛异物感有三年的67岁患者,患者右眼角处有红色肉样物,且已经侵入角膜,龙克立当即得出结论:其为翼状胬肉并伴有白内障,要进行手术。

龙克立介绍,前来咨询、检查的村民大多有流泪、视物不清、睁不开眼等病症,且白内障、翼状胬肉

患者居多。常年在野外作业,长时间受紫外线照射、慢性的炎症等都是导致翼状胬肉、白内障的主要原因。

此次武汉市武昌医院举办的“献礼建党百年 暑期惠民行动”,由院眼科、耳鼻咽喉科、老年科专家一行6人联合新洲区辛冲街卫生院为近百名新洲区辛冲街村民送去健康义诊,将持续至8月底,暑期医疗团队将结合实际情况,在周边的企业、学校、社区及远城区开展健康义诊及健康讲座。

● 图片新闻

太空采血



将止血带绑在自己的胳膊上,寻找合适的采血部位,消毒、准备好针头和采血管,采血……8月2日,一则来自太空的视频火了,视频中,航天员自己完成了采血化验。专家称每隔一段时间都要采血化验,目的是为了监测航天员的健康状况。

来源/新华社

● 资讯

国家叫停以瘦腿为目的“小腿神经离断瘦腿手术”

医师报讯(融媒体记者 欣闻)近期,个别医疗机构开展以“瘦腿”为目的的“小腿神经离断术”(以下简称“小腿神经离断瘦腿手术”),引起社会广泛关注。为维护人民群众生命健康权益,国家卫生健康委委托中华医学会就该手术项目进行了专家论证。专家认为,该手术缺乏科学依据和循证医学证据,直接导致神经不可逆损伤和下肢运动功能障碍,存在严重安全性问题,有悖于医学伦理原则。

7月30日,据医政管

理局网站消息,国家卫生健康委办公厅近日发布《关于禁止开展“小腿神经离断瘦腿手术”的通知》(以下简称《通知》)称,禁止“小腿神经离断瘦腿手术”应用于临床。《通知》要求,地方各级卫生健康行政部门立即组织开展对该手术项目的专项清理整顿。对于在本通知印发后仍开展该项手术的医疗机构和医务人员,将依据有关法律法规规章予以处理。

为何禁止开展该手术?

“小腿神经离断瘦腿

手术”是通过切断腓肠肌内、外侧头肌支神经的方法,使腓肠肌萎缩以达到小腿塑形瘦腿目的的手术。国家卫生健康委坚持审慎、科学、严谨的原则,依据《医疗技术临床应用管理办法》有关规定,委托中华医学会组织开展“小腿神经离断瘦腿手术”有关技术论证工作。在论证过程中,中华医学会组织相关分会专家,从该手术的安全性、有效性和医学伦理等多个维度进行论证,认为“小腿神经离断瘦腿手术”有导致神经不可逆

损伤和下肢运动功能障碍的风险,其有效性缺乏循证医学证据。

各地下一步应当如何落实?

《通知》印发后,各医疗机构及其医务人员应当严格按照《通知》要求,禁止开展“小腿神经离断瘦腿手术”。地方各级卫生健康行政部门应当立即组织开展对“小腿神经离断瘦腿手术”的专项清理整顿工作,加强监管。同时,加强健康教育和医学知识普及,提升全民健康意识。

● 人事信息

★屠越任浙江省人民医院
稽山分院党总支书记★严小军任江西中医药大学
副校长★阴赫宏任北京妇产医院党
委副书记、院长★秦净任上海市第一人民医院
党委书记★赵百孝任北京中医药大学
东直门医院党委书记★陈南萍任南昌大学
第四附属医院党委副书记
宋琛任副院长

● 短消息

郑州市第六人民医院发生院感
卫健委主任,免职!

医师报讯(融媒体记者 张玉辉)7月31日,郑州市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。据发布会通报,7月30号,郑州市第六人民医院报告首例新冠肺炎本土病例,随后报告病例数不断增加。与其他地区不同的是,郑州此次疫情主要发生在医院内部。

据“郑州发布”消息,7月31日,郑州市委决定免去付桂荣同志的市卫健委党组书记、主任职务。责令市卫健委党组对郑州市第六人民医院领导班子作出调整。当日,市卫健委党组召开会议,免去马淑焱郑州市第六人民医院党委书记职务。